

# Legea Privind Zona Antreprenoriatului Liber "Tvardița"

## Articolul 1. Dispoziții generale

(1) În limitele teritoriului ocupat de Întreprinderea Agricolă Colectivă "Tvardița" se înființează Zona Antreprenoriatului Liber "Tvardița", denumită în continuare zonă liberă, pe un termen de 30 de ani. (2) Pentru înființarea și funcționarea zonei libere, în folosința Administrației acesteia se transmite un teren cu o suprafață de 3,57 ha, aflat în raza Primăriei satului Tvardița, raionul Taraclia, pentru efectuarea activității social-economice de dezvoltare a teritoriului zonei. (3) Hotarele și configurația zonei libere se indică în planurile cadastrale ale acestor teritorii, care se întocmesc în conformitate cu legislația cadastrală și prezenta lege. (4) Drepturile și obligațiile Administrației zonei libere, în calitatea sa de beneficiar funciar, sînt reglementate de legislația funciară.

## Articolul 2. Administrarea zonei libere

1) Pentru administrarea zonei libere, Guvernul instituie un organ de stat cu statut de persoană juridică, denumit Administrație, care își desfășoară activitatea pe principii de autofinanțare.

(2) Structura, funcțiile și volumul împuternicirilor Administrației sînt stabilite în Legea cu privire la zonele economice libere și în Regulamentul cu privire la Zona Antreprenoriatului Liber "Tvardița", aprobat de Guvern.

## Articolul 3. Activitatea în zona liberă

(1) Modul de selectare a rezidenților, genurile de activitate permise, regimurile vamal, fiscal, valutar, de vize și de înregistrare, relațiile de muncă și protecția socială în zona liberă sînt stabilite în Legea cu privire la zonele economice libere.

## Articolul 4. Încetarea activității zonei libere

(1) Zona liberă își va înceta activitatea la expirarea termenului de funcționare.

(2) După încetarea activității zonei libere, persoanele fizice și juridice foști rezidenți își pot continua activitatea economică pe principii generale, prevăzute de legislația Republicii Moldova la momentul respectiv.

## Articolul 5. Garanții în caz de modificare a legislației

În cazul în care sînt adoptate noi acte legislative care înrăutățesc condițiile de activitate a rezidenților zonei libere, în ce privește regimul vamal și cel fiscal prevăzute de prezenta lege, rezidenții sînt în drept să se conducă, în decurs de 10 ani de la data

intrării în vigoare a acestor acte legislative, de legislația Republicii Moldova în vigoare la data înregistrării lor în zona liberă.

### **Articolul 6. Dispoziții tranzitorii și finale**

(1) Până la trecerea Federației Ruse și a Republicii Belarus la regimul de calculare a taxei pe valoarea adăugată și accizelor conform criteriului destinației, mărfurile, lucrările și serviciile provenite din Federația Rusă și din Republica Belarus scoase din zona liberă pe teritoriul vamal al Republicii Moldova nu se supun taxei pe valoarea adăugată. Mărfurile (producția), lucrările și serviciile provenite de pe teritoriul Republicii Moldova și exportate prin zona liberă în Federația Rusă și în Republica Belarus se supun taxei pe valoarea adăugată și accizelor conform criteriului originii. (2) Guvernul: în termen de 1 lună: - va prezenta Parlamentului propuneri privind modificarea legislației în conformitate cu prezenta lege; - va aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege; - va numi administratorul principal al zonei libere; - va aproba Regulamentul Zonei Antreprenoriatului Liber "Tvardița"; în termen de 2 luni va înregistra Întreprinderea Agricolă Colectivă "Tvardița" în calitate de rezident al zonei libere. (3) Prezenta lege intră în vigoare la data publicării.

Legea este valabilă. Relevanța verificată la 03.09.2021